



引语

近日,习近平总书记对加强老龄工作作出重要指示:要求加强顶层设计,完善重大政策制度,及时、科学、综合应对人口老龄化。省老龄办、省民政厅依托国家养老服务新政策,按照全国老龄办的统一部署,引入商业保险机制,创新搭建老年人意外伤害保险工作平台,主动分散涉老风险,助推养老服务转型升级。

助老惠民,小保费承担大保障

——我省老年人意外伤害保险两周年工作纪实

如何积极应对老年人意外伤害风险,是人口老龄化不得不面对的一个社会问题。全国老龄办、民政部、财政部、中国保监会四部门不久前联合印发的《关于开展老年人意外伤害保险工作的指导意见》为此提供了制度依靠。其实,我省早在两年前就由省老龄办和中国人寿湖南省分公司实施了老年人意外伤害保险工作。

截至9月30日,全省适龄老人累计参保200万人,覆盖面达到了17%,其中,城市“三无”老人、农村“五保”老人、重点优抚对象、城乡低保老人、失独老人等“五类”特困老年人参保人数达到了105万人,覆盖面71%。小保费承担大保障,不仅形成了政府、社会、家庭和个人应对老年人风险的合力,而且还有利于缓解社会保障压力,值得推广。

■记者 刘璋景



老人竞走 度重阳

10月9日上午,湖南烈士公园东湖畔,东风路街道砚瓦池社区的老年代表队在参加环湖竞走。当天,开福区总工会等单位举行老年人环湖竞走比赛。

记者 田超 张颐佳 摄影报道

顺应国家养老战略 构建老龄保障机制

做民生升温的执行人者

党和政府高度重视人口老龄化问题。十八大以来,国务院出台了一系列重大政策,将开展老年人意外伤害保险作为应对人口老龄化的重要政策规定。国务院《关于加快发展养老服务业的若干意见》指出,“鼓励老年人投保意外伤害保险等人身保险产品”;全国老龄办等24部门联合发布的《关于进一步加强老年人优待工作的意见》要求,“倡导老年人投保意外伤害保险”。

湖南省委、省政府顺应国家养老和保险新政,出台了一系列与国家政策相衔接的地方性政策和法规。《关于加快发展养老服务业的实施意见》规定,鼓励老年人投保意外伤害保险。《湖

南省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法》要求县级以上人民政府推动老年人意外伤害保险和长期护理保险工作。2015年9月18日,时任省长杜家毫在省民政厅调研时强调:民政工作要积极应对人口老龄化,充分发挥市场机制作用,不断完善医疗保险政策。

顺应国家大力发展养老服务业与现代保险服务业的大背景,我省民政、老龄部门与中国人寿强强联合,积极开展老年人意外伤害保险工作。经过两年来的实践探索,我省初步构建起了省、市、县、乡、村老年人意外伤害保险“五级联动”工作平台和工作机制,步入了“政府引导、市场运作、社会参与、投保自愿”的发展快车道。

保持惠老工作定力 创新保险推广模式

省老龄部门引入商业保险机制,推进养老服务业与保险服务业的有机对接,不仅可以规避人口老龄化带来的诸多社会风险,而且通过发展保险业可以解决就业、引导投资、增加税收、助力和谐。

为建立长效工作机制,省老龄办、中国人寿湖南省分公司多次到市州调研,解读老龄工作趋势,宣讲老年人保险政策。2014年,省老龄办将老年人保险作为四项重点工作进行追踪;2015年,《湖南省民政厅关于印发〈2015年民政重点工作综合评估方案〉的通知》将“老年人意外伤害保险政府出资”列为民政重点工作考评项目。

作为政府民生工程,老年人保险推广工作的出发点和落脚点就是让更多老年人得到保险机制的呵护。双方联合创新老年人保险推广路径,形成了“六大模式”,一是政府出资模式。通过双方联

做民生升温的引领者

合请示或者民政、老龄部门、中国人寿单独请示等多方式积极向地方政府递交报告,全省80%以上的区县市将“五类”特困老年人保险纳入了制度化安排,其中长沙市、衡阳市、邵阳市、常德市等市州实现100%覆盖。二是村居分销模式。常德市等市州主动搭建推广平台,建立了以乡镇为依托,覆盖城乡的“村居分销”网络,打通了社会分散老人的投保、理赔服务通道。三是社区互动模式。长沙市等市州聚焦社区老人,采取划分责任区、点对点扫楼宣传等措施,深入社区推介老年人保险。四是协会推进模式。通过“横向到边,纵向到底”的老年协会组织深入推进,全省形成了浏阳市、茶陵县等典型可推广模式。五是行政、企事业单位统购模式。通过进单位召开老年人保险座谈会等方式,引导单位出资为退休老人购买保险。六是爱心捐助模式。鼓励爱心企业和人士关爱老年人,采取包村包点方式,捐赠老年人保险。

聚焦民生保险服务 执行“四位一体”标准

做民生升温的维护者

省老龄办注重发挥政府、社会、家庭、个人多方面的积极性,大力发展老年人保险。在湖南保监局的指导下,中国人寿坚持在低保费、广覆盖的基础上设计了承担意外伤害导致的身故、伤残、医疗费用补偿以及住院日津贴五大保障的保险产品,大大提升了老年人抵御风险能力。同时,中国人寿积极履行社会责任,对于政府出资的还按照《湖南省全面建成小康社会分类指导意见》中的分类标准,给予不同地区10%、30%、50%优惠。

我省老年人保险工作坚持专业、限时、阳光、科技“四位一体”的服务原则,一是组建民生保险服务队伍,推行专业服务。两年来,中国人寿按照“一乡一专职、一村一兼职”架构,狠抓驻乡民生保险服务队伍建设,目前,全省80%以上的乡镇都配备了驻乡民生专员。二是开辟报案理赔绿色通道,推行限时服务。双方联合创建“老年人保险工作QQ群”,在中国人寿柜面开辟“理赔绿色通道”。两年来,累计为20548名老年人支付各类型赔款2566.6万元。三是举办现场理赔兑现活动,推行阳光服务。全省举办现场理赔活动300多场,既兑现了保险承诺,又赢得了社会认同。四是依托“互联网+”投保平台,推行科技服务。全省已在部分社区等对外窗口开设了“e门店”老年保险便民服务点,实现了互联网在线实时出单。

今年是“十三五”开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,湖南省老年人意外伤害保险工作将瞄准新目标,实现新跨越。通过对老年人参保群体、赔付数据的收集分析,结合护理责任保险探索开发创新产品,推动社会管理与保险服务深度互通。紧跟省委省政府民生升温战略布局,释放“保险扶贫、保险维稳、保险惠老”机制效应,切实把老年人意外伤害保险打造成为人民满意、政府放心的民心工程,共同谱写我省养老服务业与保险服务业合作共赢的新华章!

“种植牙全民公开课”公益活动 10月16日启动

牙齿种植检查费全免,关爱所有缺牙人群

想种植牙齿的市民,可拨打 0731-88881788

牙齿缺失已成为中老年人晚年幸福的拦路虎,于是很多人选择做种植牙。可如何选择种植牙,大多数人仍有很多疑问。为普及种植牙相关知识,解决缺牙者的种牙“选择困难症”,长沙市“种植牙公开课”公益活动全面启动,为你揭开种植牙的神秘面纱。现面向湖南全省邀约想了解种植牙的市民参加“种植牙公开课”公益活动,报名热线:0731-88881788。

选好种植牙到底看什么? “种植牙公开课”专家面对面为您解答 种植牙被称为人类的第三副牙齿,如今越来越多的人开始接受和尝试种植牙。但也有相当一部分的人因为不了解,对它心生恐惧,不知道怎么选择种植牙,从而影响了自己

的生活质量。那么选好种植牙到底看什么呢? “种植牙公开课”专家将会为大家详细讲解。 想要种一口好牙,你需要一个综合治疗方案 由于种种原因或者意外,你失去了“原装”的牙齿,几乎没有有什么修复体能完全代替你原来的牙齿,在各

种修复方法中,种植牙应是最佳的选择。做种植牙手术是个复杂的过程,为保证种植牙的效果和安全性,牙祖口腔种植科专家指出,做种植牙前检查是必不可少,可确定是否适合做种植牙。“种植牙公开课”当天,种植牙检查全免,并有专家为您详细介绍相关内容。

“种植牙公开课”公益活动倒计时..... 为进一步弘扬中华孝道,向全民宣传口腔健康知识,牙祖口腔全面启动长沙市“公益全民种牙开放季”,再掀爱牙狂潮。目前,牙祖口腔已开启多条绿色通道,需要种牙的读者可拨打热线: 0731-88881788

种植牙全民公开课

活动时间:2016年10月16日
讲座地点:长沙市开福区黄兴北路89号上城金都牙祖口腔
“种植牙全民公开课”是一堂面对读者的种植牙公开答疑解惑的课堂,同时为有缺牙困扰的读者提供优惠服务:
·免种植方案设计费
·免费假牙清洗
·种植牙术后免费维养一次
·假牙换真牙可抵扣920元/颗
咨询电话:0731-88881788
“高龄无牙老人种牙”额外补贴——年龄抵现金援助
“高龄无牙老人种牙”额外补贴——年龄抵现金援助。凡60岁以上老年人种植牙(欧美植体),可凭身份证上年龄享受实际年龄抵现金消费1岁抵10元。如:70岁可抵用700元。